

# Ленинское знамя

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота.  
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Кемеровская областная  
издательско-полиграфическая  
фабрика им. М. Горького

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

\* Четверг, 13 августа 1981 года № 96 (4197)

## Доска почета

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на заготовке кормов.

**ЕФИМОВ Василий Иванович** — тракторист совхоза «Бачатский». На косовице зеленой массы для сенажа на тракторе ДТ-54 вдвое перевыполняет сменное задание.

**КЛЕПУКОВ Юрий Сергеевич** — механизатор совхоза «Гурьевский». Работая на закладке сенажа, выполняет дневное задание на 120—130 процентов при высоком качестве работы.

РЕШЕНИЯ  
XXVI СЪЕЗДА КПСС  
В ЖИЗНЬ!

## ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — РИТМ, КАЧЕСТВО, МАСТЕРСТВО

### ЗЯБЬ ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

В ряде агротехнических приемов, способствующих повышению урожайности кормовых и зерновых культур, очень большую роль играет зябь. В хозяйствах района убедились в этом на практике — ранняя зябь из года в год давала прибавку в урожае. Например, в колхозе «Россия» в прошлом году был получен самый высокий урожай зерновых в районе. За последние годы в этом хозяйстве не проводили весенюю вспашку. В ранние сроки специализированное звено вело взмет зяби, что незамедлительно сказалось на увеличении производство зерна. Немало данному агроприему уделяют внимания в колхозе имени Ильича.

На календаре — август, самое лучшее, благоприятное время для поднятия зяби. По мнению специалистов именно августовская зябь дает наибольшую эффективность в борьбе с сорняками, вредителями сельскохозяйственных культур, способствует наибольшему насыщению осенней влаги. Осенняя пахота позволяет успешно повышать плодородие почв, защищать их от эрозии. Особенно она необходима нынче, если учитывать, что лето было крайне засушливым.

По району, зябь вспахана уже на площади 4031 гектар, что в два с

раза больше, чем в прошлом году на эту дату. Хорошо организована эта работа в совхозе «Родина». Более семисот гектаров освободившихся площадей подготовлены под будущий урожай. В прошлые годы в хозяйстве этому уделялось мало внимания и, как правило, на весну оставалось много пахоты. Нынче агрономическая служба полностью изменила свои позиции в этом вопросе. Для вспашки зяби выделена необходимая техника и ведется она хорошиими темпами.

Ведут вспашку зяби совхозы «Рассвет», «Бачатский», «Моховский», колхоз «Сибирь». Однако темпы работ в этих хозяйствах оставляют желать лучшего.

И совершенно непонятной остается позиция руководителей и агрономических служб совхозов «Беловский», «Новостерлевский», «Горский», «Урский», колхозов «Правда», «Кузбасс». Здесь идет ничем не оправданная раскачка, и такое первостепенное агротехническое мероприятие, как вспашка зяби, отведено на последний план.

Пахать зябь в октябре будет уже поздно. Сейчас все силы и резервы нужно поставить на службу будущему урожаю. И долг каждого земледельца — проводить эту работу качественно и хорошошими темпами, чтобы можно было спокойно смотреть в завтрашний день. Время торопит, оно не терпит раскачки и промедления.

### Сводка

О ВСПАШКЕ ЗЯБИ  
Сведения на 12 августа  
1981 года

В колонке цифр — вспаханная площадь (в гектарах):

| СОВХОЗЫ:          |     |
|-------------------|-----|
| «Родина»          | 718 |
| «Рассвет»         | 430 |
| «Бачатский»       | 403 |
| «Моховский»       | 350 |
| «Пермаковский»    | 320 |
| «Новый»           | 246 |
| «Инюшинский»      | 210 |
| «Саланский»       | 165 |
| «Новостерлевский» | 103 |
| «Гурьевский»      | 50  |
| «Урский»          | 37  |
| «Горский»         | —   |
| «Беловский»       | —   |
| КОЛХОЗЫ:          |     |
| Им. Ильича        | 445 |
| «Сибирь»          | 390 |
| Им. 21 партсъезда | 268 |
| «Россия»          | 237 |
| «Правда»          | 94  |
| «Кузбасс»         | —   |
| По району,        | 446 |

### С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Директору совхоза «Инюшинский» М. Е. РАЛЬКО  
Секретарю партийного комитета В. А. ХРОМОВУ.  
Председателю рабочего комитета А. Г. ВДОВИНУ.  
Секретарю комсомольской организации С. П. ЛАРИНОЙ.

Дорогие товарищи! Стремясь делом ответить на решения XXVI съезда КПСС, соревнуясь за увеличение производства продукции животноводства, коллектив совхоза досрочно завершил выполнение девятимесячного плана по продаже государству молока — 780 тонн.

Еще более весомые результаты достигнуты в производстве мяса. Уже в июле совхоз выполнил годовой план по продаже его государству и на сегодня продано 375 тонн — на 80 тонн больше годового плана.

Успех коллектива совхоза стал возможным в результате большой организаторской и массово-политической работы партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, руководителей и специалистов, добросовестного труда работников ферм.

Наибольший вклад в общий успех внесли бригады животноводческой бригады Надежда Андреева Войтенко, долярки Ефросинья Даниловна Савкина, Валентина Артемьевна Ивакина, Мария Артемьевна Доронькина, скотники Григорий Николаевич Шишгин, Иван Петрович Лучев, Иван Михайлович Алексеев и другие.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых успехов в выполнении принятых социалистических обязательств, в осуществлении исторических решений XXVI съезда КПСС.

РАЙКОМ КПСС,  
РАЙСПОЛКОМ,  
РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА  
РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО  
ХОЗЯЙСТВА,  
РАЙКОМ ВЛКСМ.

### Встает стога

Двадцать тонн в день — такова ежедневная выработка зерна Виктора Архиповича Волкова (третья ферма совхоза «Пермаковский»), работающего на заготовку сена.

Перевыполняя ежедневную норму в среднем на две тонны, члены звена В. А. Матлахов, В. М. Журавлев, В. М. Пашков, М. Я. Щебков близки к выполнению плана. 868 тонн ценного корма предстоит заготовить звену. Ими уложено в стога 805 тонн.

Т. ВИНОГРАДОВА.

### РОЖЬ СКОШЕНА

Механизаторы колхоза «Кузбасс» скосили озимую рожь на всей площади, занятой этой культурой. Сейчас заканчивается подбор валков и обмолот рожи. С каждого гектара в среднем намолачивают по десять центнеров.

На косовице отличился механизатор хозяйства Н. В. Федин.

вителям добиться отличных результатов. Они успешно справились с заданием месячника по заготовке сена.

Один за другим отезжают «Кировцы» от агрегатов, увозят зеленую массу к траншеям. Сегодня у механизматоров радостный день — выполнен план заготовки сенажа. Две тысячи тонн приготовлено его на зиму.

Работы продолжаются. Все делается для того, чтобы обеспечить животноводство на зиму кормами.

Н. СТЕПАНОВА.

НА СНИМКАХ: звеньевой А. П. Жилкин; слева — тракторист В. Н. Семериков.

Фото О. Лазаревой.

### СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Фоторепортаж

Этой весной инюшинские земледельцы приложили много сил, старания, умения, чтобы успешно провести весеннею посевную кампанию. Но не пошла в этом году природа селян. Засуха, палящее солнце не дали вырастить хорошему урожаю. Но люди стараются добросовестно, не жалея сил убрать то, что есть. На сегодняшний день по-прежнему первостепенная задача — заготовка кормов.

Для заготовки такого ценного корма, как сенаж, в совхозе «Инюшинский» создано механизированное комплексное звено. Такая

организация труда оправдала себя. В прошлом году она позволила хозяйству заготовить вдвое сенажа по сравнению с плановым заданием. В этом году, когда решался вопрос, кого поставить во главе звена, было единодушно решено — А. П. Жилкину. Опытный механизатор, он не раз зарекомендовал себя как хороший организатор. Нынче тоже сумел построить работу четко, слаженно. Все члены звена трудятся с полной отдачей сил, ежедневно перевыполняя сменное задание.

И когда беседуешь

с депутатом райсовета, тра-



На встречу  
августовскому  
созванию  
учителей

## УЧИТЬ И ВОСПИТЫВАТЬ

Школьная география наряду с другими предметами воспитывает у школьников чувство советского патриотизма и социалистического интернационализма. Большая и полезная работа проводится по военно-патриотическому воспитанию на уроке географии. Эта работа органически связана с учебным процессом и внеклассными мероприятиями.

Одна из форм, которая способствует воспитанию учащихся на традициях, это использование на уроках материалов о подвигах советских людей в годы Великой Отечественной войны, о верных сынах и дочерах Кузбасса, о героях Верхнебаренцевской, имя которой носят многие дружинные пионерские организации Кузбасса. Учащиеся узнают, как в мирные дни совершает молодежь подвиги.

Воспитанию советского патриотизма способствуют дальние и ближние походы по родному краю. В

таких походах ребята не только знакомятся с природой края, замечательными людьми, приобретают ряд ценных навыков (умение ориентироваться, пользоваться компасом, ходить по азимуту, читать топографическую карту, составлять план местности), но и одновременно собирают ценнейший краеведческий материал, который затем используется на уроках. Совершая походы, ребята встречаются с воинами Советской Армии, знакомятся с историей родного края. Например, объясняя геологическое строение Западно-Сибирской равнины, я довожу до ребят материал о древних могильниках, раскопки которых велись в недавнем времени на реке Ур. Или при проведении практической работы с образцами горных пород в пятом классе предлагаю учащимся назвать известные им породы, имеющиеся в нашей местности. Далее они рассказывают о строении и использовании горных пород в хозяйственных целях. В пятом классе при изучении темы «Воды суши» школьники рассказывают о подземных

водах своего района и об их значении. В виде раздаточного материала на уроках используются гербарии растений, которые ребята собирали на экскурсии. Географическое краеведение — одно из методических средств обучения учащихся сельских школ экономическим знаниям. Оно позволяет организовать изучение учащимися сельскохозяйственного производства своего колхоза (совхоза), ознакомить их с вопросами планирования и экономики народного хозяйства, решать различные практические задачи, проводить производственные экскурсии и встречи учащихся со специалистами и ударниками коммунистического труда. Все это в конечном счете способствует повышению интереса сельских школьников к экономическим знаниям, обеспечивает развитие необходимых для трудовой деятельности практических умений и навыков.

Познание природы своего края осуществляется различными методами. Это изучение картографических и литературных источников, сбор и анализ

фондовых материалов. Использую и такой метод, как наблюдение природы. При раскрытии темы «Население и трудовые ресурсы Западно-Сибирского экономического района» показываю, каким был район до Великой Октябрьской социалистической революции и каким стал за годы Советской власти. Рассказываю о трудовой деятельности трудящихся Западной Сибири, о передовиках производства, рационализаторских предложениях рабочих и служащих, позволявших сэкономить многие миллионы рублей. Беседы на производственные темы помогают учащимся в выборе профессии.

В процессе преподавания географии важно планировать использовать краеведческий материал. Многообразная краеведческая работа помогает воспитывать у людей любовь к Родине, бережное отношение к природе, становится важным средством патриотического воспитания.

**Н. СУХОВОЛЬСКАЯ,  
учительница  
ур-Бедаревской  
восьмилетней школы.**



На снимке: Виктор Николаевич Мелехин — передовой шофер совхоза «Салайский». Работая на самосвале ГАЗ-53, он выполняет разнообразные работы. Его обязательство выработать в первом году одиннадцатой пятилетки 50 тысяч тонно-километров, сэкономить 3 процента горючего.

Коммунист В. Н. Мелехин — победитель социалистического соревнования среди шоферов 1979—1980 г. Является наставником молодежи. Помогает в спортивной работе и сам принимает в ней активное участие.

Фото А. Никифорова.

◆ Пьянству — бой!

## А ИМ ВСЕ РАВНО...

Несколько лет назад был построен добротный магазин в селе Новороссийка. Радовались ему колхозники, но в последнее время картина резко изменилась. Почему же не стало удовлетворять селян обслуживание в светлом, хорошо оборудованном, просторном магазине? Потому что каждый час узнают, как в мирные дни совершает молодежь подвиги.

Воспитанию советского патриотизма способствуют дальние и ближние походы по родному краю. В

улыбкой на лице, с шутками — прямо играющими работают.

Не волнует ее и то, что сейчас на селе трудное и напряженное время, что все силы горожан и селян брошены на заготовку кормов, что каждый час работы в погожий день — на вес золота.

А ведь у магазина стоял не только личный транспорт. В основном это были грузовые машины, привлеченные на сезоно-уборку не только из нашего района, но даже из Ленинск-Кузнецкого.

Рядом — такси, на лобовом стекле которого табличка с надписью «в гараж» (номер КЕЯ 53-03), специализирована (номер ЦХВ 04-47). Были здесь и колхозники из колхоза «Россия», и работники станции технического обслуживания города Белово. Как выяснилось из разговора, многие уже не в первый раз пользуются услугами этой торговой точки (увы, дни, который не является исключением).

Подъедешь сюда, оглянешься вокруг — и невольно возьмет тебя гордость — как далеко шагнул прогресс, каких только машин не выпускает наша промышленность! Возле магазина стоят красавицы «Волги», комфортабельные «Жигули», «НАМАЗЫ», «ЗИЛЫ». По нашему подсчету, марок десять, но машин-то было значительно больше.

Подумалось, может быть здесь проводится смотр машин? А может, в магазине торгуют остро-дефицитными товарами? Ничуть не бывало. Этой мысли сразу же опроверг столкнувшийся с нами в дверях молодой человек. В руках он держал три бутылки самой заурядной водки, что продаётся по 5 руб. 25 коп. Из карманов пиджака торчали еще две «белоголовые радости».

Заходим в магазин. Несколько оформленные витрины, ничем не прикрытые продукты, отдаваемые из растерзание мухам. И как дополнение к этому — два грязных стакана. Но продавца это мало беспокоит, у нее нет времени обратить на это внимание — спешит обслужить покупателей, «стоварить» их водкой. Делает она это с милой

«Здесь возле магазина было такое же скопление машин. Мужчины с ведрами, канистрами, банками рвались в магазин, усердно отталкивали от прилавка женщины, спешили «отовариться» вином, в народе называемом «разливуха». Возмущение долярок, у которых близилось время вечерней дойки и они спешили купить необходимые продукты, не достигало их ушей.

Бероятно, по мнению продавца кто-то, а животноводы-то могли подождать. И наполнялись всевозможные емкости вином. Его брали приезжающие, проезжающие. Брали его и жители села, распивая прямо за магазином. Все это — в рабочее время, в горячую стадию пору. Но работникам прилавка было все равно. Они спешили обслужить «страждущих». Кстати, не без настыри спешили, ведь заработную плату они получают с выручки. Вот и получается, что живут они по старинной пословице: «Своя рубашка ближе к телу». И нарушают не только существующие правила торговли, но и наносят огромный материальный и моральный ущерб обществу. Ведь тратится государственный бензин на эти поездки, из-за которых не выполняется необходимый объем работ, простоявают люди в не-пробивных очередях за продуктами.

Ну, а что же, контролирующие эти торговые точки организации? Редакция надеется, что председатель райпотребсоюза В. И. Ефимов и председатель Пермяковского и Бачатского совхоза-рабкоров прояснят сложившуюся в этих магазинах обстановку.

И, может, не стоило все виденное нами выносить на страницы газеты, можно было бы разобраться в частном порядке, если бы не одно но...

Аналогичную картину пришлось нам наблюдать в селе Поморцево 3 августа, и тоже в понедельник.

**Н. ЛОКОНОВА.  
В. ЕРЕПОВ.**

## В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Нас всегда радуют сообщения о вводе в эксплуатацию новых школ, клубов, библиотек, жилых домов. Их строительство ведет к улучшению культурно-бытовых условий селян, а значит помогает решению такой важной проблемы как закрепление рабочих рук в сельском хозяйстве.

И стар, и млад — все жители села Кулебакино (совхоз «Рассвет») собрались в этот вечер возле нового здания Дома культуры.

Подъем сельского хозяйства невозможен без культурно-бытового строительства, — сказал прибывший на праздник директор совхоза В. Ф. Быков. Новый клуб в Кулебакино — одна из ступеней культурного преобразования села.

Директор совхоза тепло поблагодарил строителей за хорошее качество работ.

Интересных мероприятий, высокой творческой активности пожелала кулебакинцам заведующая отделом культуры райисполкома Н. А. Чимбарова.

Право перерезать ленточку перед входом в новое здание было предоставлено прорабу С. Н. Егорову. И вот в фойе клуба первые его посетители. Красочно оформленные стенды, яркие цветы — новая хозяйка клуба З. Г. Парфенова постаралась, чтобы здесь было уютно. Новый ДК оснащен необходимой аппаратурой, музыкальными инструментами, красивой мебелью.

В тот же вечер отшумена клубная сцена первыми песнями, первыми танцами. Концерт был дан участниками художественной самодеятельности Малосалайрского Дома культуры. Сельский ДК начинает новую жизнь. В добрую путь!

**Т. БЛАДИМИРОВА.**

## ◆ Наши интервью

## ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

Кончаются летние каникулы. Скоро начнется новый учебный год. Сотни школьников сидят за парты. Не за горами и зима. К ней нужно подготовиться заранее. На днях наш корреспондент И. Панов встретился с председателем Евтинского сельского Совета Мариной Афанасьевной Симоненко и взял у нее интервью.

— Кроме школ, детсадов и яслей у вас на территории сельсовета находятся медицинские учреждения, Дома культуры, клубы. Как они готовятся к зиме?

— Медпункты в селах Поморцево, Сидоренково уже готовы. В Коновалово нужен новый медпункт, но пока нет средств для его строительства. Ремонтируем и готовим старый. Работы здесь к зиме постараемся закончить. В Караканском медпункте остаются завершить ремонт отопительной системы. Скоро будет готова амбулатория в селе Евтино.

Из Домов культуры и клубов полностью подготовлен Караканский ДК и клуб в селе Коновалово. В селе Евтино возводим новый Дом культуры. Изыски денежные средства.

В целом ремонт и подготовка зданий у нас идут неплохо.

Подготовка всех учреждений (в том числе и школ) к новому учебному году в 1981 году идет лучше, чем в прошлом году. В конце августа все школы у нас будут готовы к встрече детей. В сентябре закончим подготовку и других помещений.

— Что, на ваш взгляд, сейчас самое главное в подготовке школ, детсадов, медпунктов и клубов к зиме?

— Необходимо полностью закончить ремонт и монтаж отопительных систем. Во всех этих учреждениях зимой должно быть тепло. Второе — запастись к зиме топливом. Кстати, положение с запасом угля у нас требожное. К 10 августа из 150 тонн отпущенного нам угля не вывезено еще ни одной тонны. «Сельхозтехника» возить топливо отказывается. Договорившись с другими организациями. В ближайшее время топливо будет подвезено к котельным.

## В ПОМОЩЬ СЕЛЯНАМ

Рабочие района («Полив») в этом году, откликнувшись на обращение областного комитета КПСС, приняли активное участие в заготовке кормов. 24 человека из этой организации трудились на полях колхозов «Правда». Ими заготовлено 10 тонн сена, 12 тонн зеленой массы. Объемное задание досрочно выполнено. Хорошо поработали на колхозных полях трактористы В. Васильев, А. Глотов, Ю. Старченков, водитель В. Бродников.

**Н. СТЕПАНОВА.**

## Животноводство — ударный фронт

# ВНИМАНИЕ: КОРМОЦЕХ

В прошлые годы при хорошей обеспеченности кормами многие руководители, специалисты, да и сами животноводы не придавали особого значения кормоцехам. Но вот опыт колхоза имени Ильинского в орите о другом. Бригадир Г. Л. Федяева рассказывала нам о том, что в прошлом году у них ритмично работал кормоцех. Сдобренные минеральной подкормкой сено, солома хорошо поедались животными. Удой молока ощущенно возросли. Стоило один день кормоцеху не дать продукции, как продуктивность сразу резко падала. Это в прошлую зимовку, когда в районе повсеместно было благополучно с кормами. В этом году их недостаток будет весьма ощущимым. Большую роль в рационе будет играть солома, которой перед скармливанием просто необходимо проводить термохимическую обработку.

Отсюда значение кормоцехов в прошедшую зиму. Но обстановка с их строительством и подготовкой в некоторых хозяйствах обстоит далеко не благополучно.

Колхоз «Правда». В этом году с кормами здесь складывается тревожная обстановка: хозяйство оказалось в эпицентре засухи. Это, естественно, сказалось на продуктивности удоя молока за последнее время снизились, и

значительно. И уж кому, как ни правдинским животноводам для успешной работы зимой потребуется кормоцех. Надо сказать, все необходимое оборудование уже смонтировано. Но и только. Предстоит же строительство помещений от фундамента до крыши. Сейчас в хозяйстве принимаются необходимые меры, изыскиваются нужные строительные материалы для завершения этой работы. Специалисты уверены, что в этом году кормоцех будет сдан. Что ж, оптимизм никогда не мешает. Однако времени до постановки скота на стойловое содержание остается не так уж много. К этому времени необходимо пустить кормоцех. Поэтому сейчас он должен находиться под самым пристальным вниманием руководителей и специалистов колхоза. Только оперативность в решении этого вопроса может способствовать успешному завершению строительства кормоцеха.

Колхоз «Кузбасс». Еще в прошлом году кормоцех здесь был пусковым объектом. Но по ряду причин, он не был сдан. Сейчас в хозяйстве самые низкие удои молока в районе. Подобное положение не могло не вызвать тревоги. Поэтому и поспешили здесь с завершением строительства кормоцеха. Закончили выклады-

ватель коробку и приступили к перекрытиям. Работа ведется хозяйством при помощи бригадой из четырех человек под постоянным контролем строительной службы хозяйства. В сентябре планируется сдать этот объект в эксплуатацию.

Совхоз «Инюшинский». Животноводы этого хозяйства за последнее время славно потрудились: значительно возросла продуктивность коров к уровню прошлого года. Хозяйство не раз занимало призовые места в социалистическом соревновании в районе. Сейчас главная задача — не снизить темпов, приложить старание и успешно завершить летне-пастбищное содержание скота. А вот при постановке скота в помещения для стабильности в работе в этом году, как никогда, потребуется кормоцех. Помещение для него уже давно построено, в прошлом году прошли монтаж оборудования. Однако приготовление кормов начато не было. Так, в совхозе «Инюшинский» не использовали этот возможный резерв для увеличения продуктивности коров.

Извлекая урок из допущенной ошибки, нынче делается все необходимое для запуска кормоцеха. Можно сказать, что уже на 80 процентов все готово, не хватает только

дробилок кормов. В августе работники районного объединения «Сельхозтехника» обещают их поставить хозяйству.

Ведь речь о строительстве кормоцехов в хозяйствах района, хочется сказать об общей «болезни». Стало уже правилом (кстати, очень нежелательным), что нет синхронности в строительстве кормоцехов и монтаже их оборудования. Или устанавливают оборудование (как это произошло в колхозах «Правда», «Кузбасс») и на продолжительное время затягивается строительство помещения. При этом механизмы и машины ржавеют и разумом покидаются. Или наоборот (как было в совхозе «Инюшинский») — в одном помещении установлены кормоцех и АВМ. При монтаже последнего были повреждены стены здания.

В данном вопросе не должно быть крайностей. Нужен комплексный подход к решению этого вопроса. И тогда не произойдет горькой истории, как в колхозе «Сибирь». Здесь деньги на строительство кормоцеха затрачены, а вот отдачи пока никакой. И завершения истории этой «бородатой» стройки пока не видно конца. Только рациональное использование всех имеющихся возможностей, вдумчивый, всесторонний подход к этому вопросу специалистов хозяйства может явиться гарантией недопущения подобных ошибок в будущем.

**Н. ФЕОФИЛОВА,  
Ф. ЕРЕПОВ.**

### ◆ КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

#### НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 12 августа 1981 года.

В первой колонке цифр — удои молока в килограммах от коровы, во второй — к соответствующему периоду прошлого года.

#### СОВХОЗЫ:

|                   |      |      |
|-------------------|------|------|
| «Беловский»       | 11,4 | —    |
| «Новопестрёбский» | 10,4 | +1,6 |
| «Урской»          | 9,0  | -0,4 |
| «Родина»          | 8,9  | -0,3 |
| «Горский»         | 8,9  | -1,0 |
| «Бачатский»       | 8,9  | -0,8 |
| «Рассвет»         | 8,8  | -0,5 |
| «Саларийский»     | 8,8  | +0,8 |
| «Новый»           | 8,8  | +0,2 |
| «Моховский»       | 8,6  | +0,3 |
| «Инюшинский»      | 8,2  | +0,2 |
| «Пермьковский»    | 8,0  | -0,7 |

#### КОРМОЦЕХИ:

|                   |      |      |
|-------------------|------|------|
| Им. Ильича        | 11,1 | +0,8 |
| «Россия»          | 10,6 | +1,2 |
| Им. 21 партсъезда | 9,2  | -0,3 |
| «Сибирь»          | 9,1  | +0,2 |
| «Правда»          | 8,8  | -1,0 |
| «Кузбасс»         | 7,2  | -1,2 |
| По району         | 9,1  | +0,1 |

В последние дни возросла продуктивность коров к уровню прошлого года в колхозе «Россия». Только за последнюю неделю удои молока повысились на один килограмм. Способствовало этому умелое, рациональное использование пастбищ, зеленой подкормки.

Одновременно с этим резко упали удои молока в колхозах «Правда», имевших 21 партсъезд. Специалистам этих хозяйств сейчас необходимо приложить максимум усилий, изыскать все возможные резервы, чтобы поднять удои.

**Т. СМИРНОВА,**

### ОПЫТ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ

## ДОСТОЙНЫЕ СОПЕРНИКИ

Бригады В. А. Войтович и Л. Г. Карповой из совхоза «Беловский» — давние соревнующиеся не первый год. Надо отметить, что оба коллектива довольно сильные. И тем и другим присущи богатый опыт, любовь к своему делу, высокое мастерство.

**Бригадир животноводства Л. Г. Карпова отмечает:**

— С бригадой Войтович соревноваться нелегко. Члены этого коллектива не стоят на одном месте. Доярки решают сложные задачи, добиваются хороших результатов. В совхозе эту бригаду называют бригадой трехтысячниц.

Это действительно так. Коллектив известен не только в своем хозяйстве. Он не раз достигал высоких рубежей и завоевывал первенство в социалистическом соревновании животноводов района. Бригада В. А. Войтович успешно начала и первый год одиннадцатой пятилетки.

По 1872 килограмма молока надолго доярки бригады от одной коровы с начала года. Их цель, как и в прошлом году, взять трехтысячный рубеж.

Взвесив свой возможности, бригада коммуниста Карповой в этом году тоже решила надолго от каждой коровы по три тысячи килограммов молока. Решение подкрепляется делами. Карповой пришлось не раз беседовать с доярками, скотниками: ведь от них в первую очередь зависят удои молока.

С мнением Егоровой можно согласиться. Неважно, кто победит, важно, что от этого выигрывает общее дело: полугодовой план производства и продажи молока государству совхоз выполнил, июльский план тоже открыт. В этом и есть сила соревнования. И. ПАНОВ.

### СОВЕТУЮТ СПЕЦИАЛИСТИ

## Применяйте консерванты

Химические консерванты сохраняют питательную ценность зеленых кормов при заготовке сена, сенажа и сена с повышенной влажностью.

Наиболее распространенным консервантом являются органические кислоты: пропионовая, муравьиная, бензойная, уксусная, пиросульфит натрия, формальдегид и др.

В 1980 году используют консерванты, преимущественно уксусную кислоту, при закладке сена и сенажа в хозяйствах Ленинск-Кузнецкого района, колхозе «Мир» Промышленновского района и др.

Нынче в нашу область поступило для консервирования кормов 80 тонн уксусной кислоты. Ее можно применять в чистом виде в количестве 4—5 литров на тонну зеленой массы. Лучший эффект консерванты дают при влажности зеленой массы 70—75 процентов, на сенаж — 55—60 процентов. В более влажную массу необходимо добавлять сухую измельченную солому.

Для внесения жидких консервантов можно использовать все имеющиеся опрыскиватели: ОВТ ДУК, переоборудованный комбайн КСК-100. Бак опрыскивателя сначала заполняют на треть или четверть емкости водой, затем вливают строго определенное количество кислоты из расчета одна часть уксусной кислоты и две части воды. Заправленную машину ставят в торце или середине траншеи. Как только будет уложено 30—50 тонн массы, ее опрыскивают раствором. Если кислота разбавлена один к двум, то доза внесения раствора увеличивается в три раза.

Через сорок дней загородившийся консервированный корм можно скармливать в любом количестве, за исключением сенажа с бисульфитом натрия. Норма последнего не должна превышать 20 килограммов в сутки коровам и 8—10 молодняку.

До начала работ следует провести инструктаж по технологии внесения препарата и мерам безопасности.

**К. КАРАЧЕВЦЕВА, старший научный сотрудник Кемеровской опытной станции.**

### ПЕРЕДОВИКИ ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ



О Н. И. Копыловой товарищи говорят, что она безотказна в работе. И действительно, Нина Ивановна не раз становилась на самые трудные участки в такой сложной отрасли, как животноводство, и всегда успешно справлялась с порученным делом. Сейчас Н. И. Копылова работает дояркой. Эта энергичная, трудолюбивая, жизнерадостная женщина является достойным примером в труде для своих коллег. Неоднократно была лидером социалистического соревнования. Успешно справилась с планом семи месяцев, и сейчас получает от коровы более одиннадцати килограммов молока.

НА СНИМКЕ: доярка колхоза «Правда» Н. И. Копылова.

Фото О. ЛАЗАРЕВОЙ.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА БУДУТ ПЕРЕВЫПОЛНЕНЫ

Надоить по три тысячи килограммов молока за год от каждой коровы в среднем — такое обязательство взяли члены бригады Г. Л. Федяевой из колхоза имени Ильинского. Высокое профессиональное мастерство, сжedневный кропотливый труд позволяют животноводам успешноправляться со взятыми обязательствами. Бригада является лиде-

ром социалистического соревнования в колхозе. С начала года в ней получено от каждой коровы по 2127 килограммов молока, что на 329 килограммов больше показателей прошлого года.

Хороших удоев добились в бригаде доярки В. С. Паштаковой, М. П. Тодышева, А. В. Шелягина. Свои обязательства они выполняют досрочно.

**Т. СМИРНОВА,**

